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Leia:
O guapuruvu
Arvore da familia “Fabaceae” ocorre desde o México até o Rio Grande do Sul e possui duas

variedades.

A maior familia em nimero de espécies da flora brasileira € a Fabaceae (por muito tempo
chamada de Leguminosae). Conta com cerca de 3 mil espécies registradas no Brasil. Entre elas,
estdo desde de plantas rasteiras como o amendoim — sim, o amendoim € uma espécie nativa do
nosso pais —, arbustos como a caliandra, cipds como o cuitelinho e muitas arvores, como o
guapuruvu.

O guapuruvu ocorre desde o México até o Rio Grande do Sul, sendo dividido em duas
variedades, uma exclusiva da Mata Atlantica e outra presente do México a Amazénia.

Imponente, pode ultrapassar os 30 metros de altura, chamando muita atencdo por seu
tronco reto e grande copa, que na época da floracdo se cobre de infinitas flores amarelas. Apesar
do tamanho, o guapuruvu possui longevidade relativamente baixa, entre 50 e 70 anos. O que
significa que ele cresce muito rapidamente, tendo sido apontado como uma das arvores nativas
do Brasil com desenvolvimento mais rapido, podendo crescer até trés metros por ano.

O crescimento rapido faz com que sua madeira seja pouco densa e muito leve, o que
impede seu uso em ocasides que exigem resisténcia. Por outro lado, o guapuruvu é muito
desejado para construgdo das famosas canoas de “um pau s6”, embarcagdes construidas através

de uma técnica em que se esculpe a canoa a partir de um unico tronco.

Luciano Lima. Disponivel em: <https://gl.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente/noticia/2023/09/20/conheca-

0-guapuruvu-uma-arvore-com-muitos-nomes-e-sinonimo-de-riqueza.ghtml>. (Com corte e adaptacéo).

Questédo 1 — Releia:

“Arvore da familia “Fabaceae” ocorre desde o México até o Rio Grande do Sul [...]”

O texto refere-se:
() acaliandra.
() ao cuitelinho.
( x ) ao guapuruvu.
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Questdo 2 — Na passagem “[...] sendo dividido em duas variedades, uma exclusiva da Mata
Atlantica e outro presente do México a Amazénia.”, o termo “e” assinala:

( %) fatos que se somam.

() fatos que se alternam.

() fatos que se contrastam.

Questao 3 — O trecho “Imponente, pode ultrapassar os 30 metros de altura [...]” é:
() uma narragéo.
( x ) uma descricao.

() uma argumentacéao.

Questao 4 — No segmento “[...] chamando muita atengéo por seu tronco reto e grande copa [...]",
o vocabulo grifado introduz:

( x ) causas.

() finalidades.

() consequéncias.

Questao 5 — No fragmento “[...] que na época da floracdo se cobre de infinitas flores amarelas.”, a

expressédo sublinhada indica:

() lugar.
() modo.
( x ) tempo.

Questao 6 — De acordo com o autor do texto, a madeira do guapuruvu € “pouco densa e muito

leve”. Por qué?

Questao 7 — Observe:

“[...] canoas de ‘um pau s¢’, embarcacdes construidas através de uma técnica em gue se esculpe

a canoa a partir de um Unico tronco.”

A parte destacada:

() revela uma opinido do autor do texto.

( x ) apresenta uma explicacéo do autor do texto.

() exprime uma comparacéo feita pelo autor do texto.
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